

DVE VÝBUŠNÉ TÉMY ROKA 2025, S KTORÝMI SA MUSIA VYROVNAŤ VŠETCI NA TRHU ODPADOV

Výzvou pre trh bude v roku 2025 adaptácia na opatrenia konsolidačného balíčka a hľadanie riešenia pre bezpečný zber a recykláciu lítiových batérií.

Rekordných 25-tisíc ton elektroodpadu vyzbierala a recyklovala v roku 2024 početom klientov najväčšia OZV na Slovensku – spoločnosť SEWA. Za svojich temer 1 000 klientov tak vyzbierala a recyklovala viac ako tretinu všetkého elektroodpadu vyprodukovaného na Slovensku v roku 2024.

„Rok 2024 bol pre nás naozaj dobrý. Popri rekordných množstvách sa nám darilo aj pri získavaní nových členov. Keďže logistika materiálového toku sa s rastúcim početom klientov prakticky nemení, dokážeme vďaka vysokému počtu členov pre nich dosahovať úspory z rozsahu,“ povedal Jozef Kozák, výkonný riaditeľ spoločnosti SEWA, a.s. Dôležitým míľnikom roka 2024 bolo tiež obhájenie autorizácií na všetky komodity na ďalších päť

rokov. „To nám umožňuje naďalej poskytovať prvotriedne a komplexné služby pre klientov nielen na Slovensku, ale i v 30 európskych krajinách,“ dodal J. Kozák.

OZV SEWA oslávi tento rok 20. výročie svojho založenia. „Jedným z našich kľúčových cieľov je zabezpečovať služby kolektívneho plnenia v oblasti elektrozariadení a elektroodpadu nákladovo efektívne. Tým, že združujeme výrobcov a sme riadení ich zástupcami, staráme sa o finančné prostriedky vynakladané na zber a recykláciu hospodárne,“ vyzdvihol J. Kozák.

Podľa J. Kozáka bude pre trh výzvou adaptácia na opatrenia konsolidačného balíčka a hľadanie riešenia pre bezpečný zber a recykláciu lítiových batérií. „V seg-

mente batérií a akumulátorov zrejme dôjde k nárastu množstva lítiových batérií. Sú síce trvácnejšie a efektívnejšie pri nabíjaní, no zároveň sú náročné na recykláciu pre niektoré ich špecifické vlastnosti – napr. vznetivosť,“ upozornil J. Kozák. SEWA sa preto pripravuje na implementáciu nových zberových infraštruktúr pre prenosné batérie, ale aj na ďalšie zlepšenie svojich služieb, vrátane diverzifikácie spracovania chladiacich zariadení.

„Ak sa chcete venovať svojmu core biznisu a nie zberu a recyklácii elektroodpadu, najjednoduchším riešením je preniesť väčšinu svojich recyklačných povinností na OZV. SEWA je vám k dispozícii,“ zdôraznil výkonný riaditeľ spoločnosti SEWA, a.s., Jozef Kozák.

Plnenie odpadových povinností

PRE VÝROBCOV,

DOVOZCOV

A PREDAJCOV

ELEKTROZARIADENÍ

20-ročné skúsenosti

a takmer **1 000**

spokojných klientov.

Administratívna podpora

a **férové ceny.**

One-stop shop riešenie

pre elektro, batérie, obaly

a neobalové výrobky

na jednom mieste.

Predchádzať vzniku odpadov je možné napr. nákupom bezobalových potravín a výrobkov, opakovaným používaním textilných tašiek a vreciek či dlhším používaním elektrospotrebičov. Elektroodpad, použité batérie a akumulátory aj odpady z obalov a neobalových výrobkov je potrebné zbierať oddelene od zmesového komunálneho odpadu. Odpady z obalov a neobalových výrobkov vhadzujte do farebných zberných nádob (určených na triedené zložky komunálneho odpadu). Zálohované plastové a kovové nápojové obaly označené písmenom „Z“ v recyklačných šípkach, je potrebné vrátiť späť predajcovi. Elektroodpad a použité batérie zaneste do najbližšej elektroobalovej v rámci spätného zberu alebo na zberný dvor. Nerozoberajte ich! Obyvatelia neplatia za zber a odvoz triedených zložiek komunálneho odpadu (vrátane elektroodpadu a použitých batérií) – náklady na triedený zber nie sú súčasťou miestnych poplatkov za komunálny odpad. Financujú a zabezpečujú ho príslušní výrobcovia vyhradených výrobkov a znášajú tiež s tým spojené náklady. Čím viac odpadov triedite, tým menej ich skončí na skládkach. Šetria sa prírodné zdroje, znižuje sa negatívny vplyv na ŽP (vznik skládok, únik nebezpečných látok do pôdy, vód a do ovzdušia) a ľudské zdravie (civilizačné ochorenia). Triedením prispievate k zhodnoteniu a recyklácii odpadov. Odpad z farebných nádob sa v spracovateľských závodoch recykluje a druhotné suroviny sa využívajú na výrobu nových produktov. Symbol prečiarknutého koša znamená, že odpad nepatrí do zmesového komunálneho odpadu.

označenie pre elektroodpad

označenie pre použité batérie a akumulátory

označenie pre odpady z obalov